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1. Ara 1sitmali Rankine cevrimine gore ¢alisan buharli bir gii¢ santralinin net gticti 80 MW tir.
Buhar yiiksek basing tiirbinine 10 MPa ve 500 °C, alcak basing tiirbinine ise 1 MPa ve 500 °C
kosullarinda girmekte; yogusturucudan 10 kPa basingta doymus sivi olarak ¢ikmaktadir.
Tiirbinin ve pompanin izantropik oldugu varsayilarak,

a) (10P) Rankine ¢evriminin seklini ¢iziniz ve T-s diyagraminda gosteriniz,

b) (5P) Tiirbin ¢ikisindaki buharin kuruluk derecesini (veya eger kizgin buhar bélgesindeyse
sicakligini),

¢) (15P) Cevrimin 1s1l verimini ve

d) (5P) Buharin kiitlesel debisini belirleyiniz.

2. Bir tepkili ugak, ortam basincinin 32 kPa ve ortam sicakliginin -32 °C oldugu 9150 m
yiikseklikte 320 m/s hizla ugmaktadir. Komprosorun basing oram 12, tiirbin girisindeki
sicaklik 1400 K ve hava kompresore 60 kg/s debiyle girmektedir. Kompresor, tiirbin ve
liilenin izantropik verimlerinin yiizde 100 oldugunu ve havanin oda sicakligindaki o6zgiil

istlarimin sabit oldugunu varsayarak,

a) (15P) Egzoz gazlarinin hizini,

b) (15P) Uretilen tepki giiciinil ve

¢) (5P) Jet yakitinin 1s1l degeri (YID) 42700 kl/kg olduguna gore birim zamanda titketilen
yakit kiitlesini hesaplayinz (Q = Myax* YID).

3. {deal bir otto ¢evriminin sikistirma oram 8’dir. Sikistirma isleminin baglangicinda havanin
basine: 95 kPa. sicakligi 27 °C olup, sabit hacimde gevrime isi girisi 750 klJ/kg'dir. Bu

durumda,

a) (10P) Cevrime 1s1 girigi sonunda sicaklik ve basinci,
b) (10P) Cevrimin 1s1l verimini,
Cevrime 2000 K sicakliktaki bir kaynaktan 1s1 girisi ve gevrimden 300 K sicakliktaki ¢evreye

151 atilmas: durumunda,

¢) (5P) Toplam ekserji yok olusunu ve
d) (5P) Giic strokunun sonundaki ekserjiyi hesaplayimiz.
Prof. Dr. H. Mehme{ SAHIN

Basarilar Dilerim...

Sinav siiresi 75 dakikadir.
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